

张超超在调研检查一刻钟便民生活圈创建工作时强调

突出便民利民导向 科学优化功能布局 着力打造宜居宜业宜游的一刻钟便民生活圈

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)8月24日上午,市委书记张超超在调研检查一刻钟便民生活圈创建工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,全面落实省委十届二次全会要求,牢固树立以人民为中心的发展思想,突出便民利民惠民导向,科学优化功能布局,着力打造宜居、宜业、宜游的一刻钟便民生活圈,让城市更有品质、更有温度,让人民群众有更多获得感、幸福感和安全感。

一刻钟便民生活圈是指以社区居民为服务对象,服务半径为步行15分钟左右的范围内,以满足居民日常生活基本消费和品质消费为目标,以多业态集聚形成的社区商圈。近日,我市成功入选全国第二批城市一刻钟便民生活圈试点。

张超超一行实地检查了桥西区锦景城社区、新华区永泰中街社区、长安区半岛名邸社区一刻钟便民生活圈

创建情况,察看了东里便民市场、东焦唐人街、半岛名邸业主餐厅等,提出指导意见。

张超超指出,建设一刻钟便民生活圈,是一项重要民生工程、民心工程,是扩大内需、释放消费活力的有效举措,是扩大就业、服务保障民生的重要载体,对于完善城市功能、提升城市品质,打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城具有重要意义。各级各有关部门要提高政治站位,统一思想认识,以创建全国第二批城市一刻钟便民生活圈试点为契机,认真学习借鉴先进城市经验和做法,努力建设富有石家庄特色的一刻钟便民生活圈,进一步完善社区综合服务体系,让城市更便捷、更宜居,让群众生活更舒适、更幸福。

张超超提出五点要求。一要强化规划引领,聚焦建设现代化、国际化美丽省会城市定位和构建“一主四辅两带”城市空间格局要求,把一刻钟便民生活圈放置于城市总体规划中去综合考量,尽快完善编制专项规划,纳入城

市控制性详规。二要强化统筹理念,把建设一刻钟便民生活圈与开展私搭乱建、违章建筑专项整治行动有机结合起来,利用好拆违腾退土地,因地制宜补齐配套设施短板,不断提升社区综合服务能力。三要强化便民利民,围绕群众多元化需求,顺应消费升级趋势,进一步扩大便民生活圈商业网点规模,以丰富的业态、优质的服务,吸引社区居民青睐。四要强化市场意识,坚持政府主导、市场化运作,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,鼓励支持社会资本参与建设一刻钟便民生活圈。五要强化组织领导,分管市领导要深入调研、靠前指挥,加强工作调度;涉及区要落实属地责任,发挥主观能动性、加大支持力度;市直有关部门要树牢“一盘棋”思想,履职尽责、协调配合,推动全市一刻钟便民生活圈建设取得新突破。

市领导詹鹏、管云天,桥西区、新华区、长安区和市直有关部门负责同志参加调研。

张超超与经济日报调研组一行进行工作会谈

充分发挥财经媒体优势和广泛影响力 多关注多宣传石家庄改革发展新成效新形象

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)8月24日下午,市委书记张超超与经济日报调研组组长、综合采访部主任陈发宝一行进行工作会谈,双方就充分发挥财经媒体优势和广泛影响力,多关注多宣传石家庄改革发展新成效、新形象进行深入交流。

张超超代表市委、市政府对经济日报调研组一行的到来表示热烈欢迎,对经济日报长期以来给予石家庄的关心支持表示衷心感谢,并介绍了石家庄经济社会发展情况。他说,石家庄是革命的土地、英雄的土地,“新中国从这里走来”的土地。习近平总书记对河北、对石家庄知之深、爱之切,上世纪80年代,习近平总书记在正定工作期间,为我们留下了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。去年以来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实省委、省政府部署要求,以开展“6+1”专项行动开局破题,营造了“石家庄在行动”浓厚氛围,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,打造以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,让石家庄成为本地人自豪、外地人向往的魅力之城。一是全市经

济运行稳中向好,综合实力显著提升,1-7月份全市主要经济指标继续保持了两位数增长;二是城市建设提质提速,美丽省会城市面貌日新月异;三是改革开放扎实推进,破除了许多深层次体制机制障碍,释放了经济社会中蕴藏的巨大潜力;四是民生福祉持续增进,扎实推进省20项民生工程和市10件民生实事,群众有了更多获得感、幸福感;五是空气质量稳定向好,蓝天白云、群星闪烁逐渐成为常态;六是营商环境更加优良,一批大企业来石投资兴业,“石家庄速度”和“石家庄温度”凸显;七是干部作风明显好转,进一步激发了干事创业的精气神。当前,全市上下持续兴起《让群众过上好日子——习近平正定足迹》学习热潮,坚持疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,全面落实省委十届二次全会部署,大力发扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,高效统筹疫情防控和经济社会发展,切实用好支撑之年、关键之年的每分每秒,推动省会实现更好更快发展。这次经济日报调研组一行深入我市调研采访,充分体现了对石家庄这座城市的关心厚爱。希望大家在石家庄多走一走、看一看,深入调研、广泛

了解、客观报道,多关注和宣传石家庄经济社会发展取得的新成效、干部群众昂扬向上的精神风貌、亲商重商安商的良好氛围,为石家庄经济社会发展传播更多好声音,凝聚更多正能量。希望经济日报充分发挥财经媒体“国家队”优势和广泛影响力,在媒体传播等方面与我市加强合作,努力实现互利共赢。

陈发宝介绍了调研组成员及采访活动有关情况,对石家庄的发展思路十分赞同,认为石家庄作为以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,高效统筹疫情防控和经济社会发展,发展势头强劲,质量效益明显提升,探索出很多好的经验做法,引发广泛关注。调研组将进一步发挥自身优势,深入了解石家庄,宣传好石家庄在经济社会发展方面取得的显著成效和成功经验,努力推出更多有深度、有特色、有活力、有影响力的报道,为建设现代化、国际化美丽省会城市营造良好的舆论环境。

市领导詹鹏、郭建亭,经济日报调研组有关成员,市直有关部门负责同志参加会谈。

图说
核心价值观

河北藁县 高例尧所绘



勤劳是福
中华有福

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善